Задания для проведения 1 (школьного) этапа Всероссийской олимпиады по биологии в 9 классе

Задание 1. Включает 30 тестов, к каждому предложены варианты ответов.
Выберите из них только один ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным.


1) К пластинчатым грибам относится

а) белый гриб  б) подберезовик  в) масленок  г) волнушка


2) Зеленым кистевиком называют  а) пеницилл  б) мукор  в) аспергилл  г) дрожжи


3) Хлебные злаки может поражать  а) фитофтора  б) головня  в) мучнистая роса  г) трутовик


4) Пресноводная прикрепленная многоклеточная зеленая водоросль

а) ульва  б) спирогира  в) хламидомонада  г) улотрикс


5) Никогда не встречаются в пресных водоемах водоросли

а) одноклеточные зеленые  б) многоклеточные зеленые  в) бурые  г) красные


6) К листоватым лишайникам относится

а) бородач  б) кладония   в) пармелия  г) бацидия


7) Индикатор лакмус получают из

а) мхов  б) водорослей  в) лишайников  г) папоротников


8) Тело состоит из слоевища у 

а) риччии  б) сфагнума  в) кукушкина льна  г) всех листостебельных мхов


9) Вставочный рост характерен для представителей

а) лилейных  б) злаковых  в) бобовых  г) пасленовых

10) Самоопыляющееся растение

а) рожь  б) кукуруза  в) тимофеевка луговая  г) пшеница

11) У членистоногих по сравнению с кольчатыми червями есть

а) третий зародышевый слой – мезодерма  б) нервная система

в) кровеносная система  г) наружный скелет


12) У паукообразных есть

а) нечленистое тело  б) голова, грудь, брюшко  в) головогрудь и брюшко  г) голова, брюшко


13) Пищеварительная система у хордовых расположена

а) над хордой на спинной стороне тела  б) под хордой на брюшной стороне

в) только в передней части тела  г) только в задней части тела


14) Характерный признак бесчерепных животных

а) отсутствие скелета  б) наружный скелет  в) внутренний скелет в виде хорды  г) позвоночник 


15) Сердце рыб

а) двухкамерное  б) трехкамерное

в) трехкамерное с частичной перегородкой в желудочке г) четырехкамерное


16) У земноводных в связи с жизнью на суше есть

а) внутреннее ухо  б) плавательные перепонки  в) наружное оплодотворение  г) среднее ухо


17) Найдите НЕВЕРНОЕ утверждение. Для пресмыкающихся харектерно

а) кожа сухая с роговыми чешуйками  б) размножаются в воде

в) большинство ведут наземный образ жизни  г) дышат легкими


18) Кожа млекопитающих

а) влажная  б) сухая без желез

в) сухая с копчиковой железой  г) эластичная с сальными и потовыми железами


19) Свойствами возбудимости и сократимости обладают ткани
а) мышечные б) эпителиальные  в) нервные  г) соединительные


20) Основная функция почек у млекопитающих животных и человека – удалении из организма

а) белков  б)лишнего сахара  в) продуктов обмена веществ  г) непереваренных остатков


21) Фагоциты человека способны

а) захватывать чужеродные тела  б) вырабатывать гемоглобин  в) участвовать в свертывании крови  г) переносить антигены


22) Пучки длинных отростков нейронов, покрытые соединительнотканной оболочкой и расположенные вне центральной нервной системы, образуют

а) нервы  б) мозжечок  в) спинной мозг  г) кору больших полушарий


23) Для профилактики цинги человек должен употреблять витамин   а) А  б) В6  в) С  г) D

24) Признаком сахарного диабета считается:

а) повышение уровня инсулина в крови            б) увеличение величины кровяного давления

в) уменьшение уровня глюкозы в крови           г) увеличение содержания глюкозы в моче


25) Исключите лишнее:                      а)тромбоциты  б) остеоциты  в)лейкоциты  г) лимфоциты

26) Кровь человека от крови лягушки можно отличить по:

а) цвету  б) строению эритроцитов  в) наличию лейкоцитов  г) наличию белков плазмы


27) Частью энергетического обмена является:

а) окисление глюкозы  б) растворение солей натрия в воде  в)синтез белка  г) фотосинтез

28) К железам смешанной секреции относится:

а) гипофиз  б) поджелудочная железа  в) щитовидная железа  г) надпочечники


29) Внутреннюю среду организма составляют:

а)кровь, желчь, межклеточное вещество       б) кровь, тканевая жидкость, цитоплазма клеток

в) кровь, лимфа, межклеточное вещество      г) кровь и лимфа


30) Наибольшую нагрузку в скелете водителя испытытывает
а) нижняя конечность  б) верхняя конечность  в) позвоночник  г) пояс конечностей

Задание №2. Вам предлагается 10 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».

1) Для человека бактерии могут иметь значение: I. Вызывать болезни II Повышать плодородие почвы  III. Участвовать в образовании продуктов питания  IV. Вызывать гниение  V. Вызывать разложение отмерших организмов и их частей

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,III,V

2) К семейству Крестоцветные относятся растения: I. Капуста. II Редька  III. Томат  IV. Яблоня  V. Горчица

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,V

3) К самоопыляемым растениям относятся: I. Рожь.  II Ячмень  III. Овес  IV. Пшеница  V. Кукуруза
а) I, II, III  б) II,III,IV  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,V
4) Признаками курообразных являются: I. Короткие крылья. II Сильные короткие ноги.  III. Выводковые.  IV. Способны к длительному полету.  V. Два пальца направлены вперед, два - назад.

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,IV,  г) I,II

5) К отделам передних конечностей наземных конечностей относятся: I. Лопатка. II Плечо.  III. Предплечье.  IV. Ключица.  V. Кисть.

а) I, II, III  б) II,III,V  в) I,II,IV,  г) I,II

6) У свободноживущих плоских червей существуют системы органов: I. Нервная. II Пищеварительная.  III. Половая.  IV. Выделительная.  V. Дыхательная.

а) I, II, III  б) I, II,III,IV,  в) I,II,IV,  г) I,II, V

7) НЕ ОБЛАДАЕТ (ЮТ) ферментативной активностью: I. Пепсин. II Желчь.  III. Муцин.  IV. Липаза.  V. Трипсин.

а) II, III  б) II,III,V  в) I,II,IV,  г) I,II

8) В коре больших полушарий выделяют доли: I. Лобную. II Зрительную.  III. Затылочную.  IV. Теменную.  V. Височную.

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,IV,V  г) I,II,V

9) К форменным элементам крови относятся: I. Эритроциты. II Тромбоциты.  III. Лейкоциты.  IV. Остеоциты.  V. Гепатоциты.

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,IV,V  г) I,II,V

10) Искусственный приобретенный иммунитет возникает в результате: I. Прививки. II Введения сыворотки.  III. Болезни.  IV. Приобретается с молоком матери.  V. Является наследственным.

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,IV,V  г) I,II
Задание №3. Задание на определение правильности суждений. Поставьте знак «+» или «-» перед номером суждения

1. К однодольным растениям относятся тюльпан, ландыш, кукуруза

2. Среди растений встречаются паразиты

3, Светолюбивые растения могут выносить затенение

4. К факторам живой природы относятся ветер, влажность, освещение

5. Тенелюбивые растения растут под пологом леса

6. У всех насекомых фасеточные глаза

7. Ротовые органы ракообразных – видоизмененные конечности

8. Все пауки – хищники

9. Клещи относятся к классу насекомых

10. Усики насекомых – органы осязания и обоняния

11. Универсальными донорами являются люди с IV группой крови
12. Малый круг кровообращения заканчивается в правом желудочке

13. Самые толстые стенки имеет левый желудочек

14. Внутренняя стенка суставной сумки непрерывно выделяет суставную жидкость

15. Строение тканей зависти от выполняемой ими функции

Задание № 4. Начертите и заполните таблицу, используя порядковый номер слова из списка. Обозначения в некоторых графах могут повторяться
	Животные
	Строение кровеносной системы

	Ланцетник
	

	Окунь
	

	Лягушка
	

	Ящерица
	

	Голубь
	

	Кошка
	


Используйте слова: 1. Холоднокровность. 2. Замкнутая кровеносная система. 3. Нет сердца 4. Теплокровность. 5. Сердце двухкамерное. 6. Один круг кровообращения. 7. Сердце трехкамерное. 8. Два круга кровообращения. 9. Сердце четырехкамерное. 10. Сердце трехкамерное с частичной перегородкой в желудочке.
Задание5. Ответьте на вопрос.
1. Для чего животные могут использовать когти и их видоизменения? Назовите как можно

больше способов и примеров животных, которые эти способы используют.

